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1. A PIACI MODELL ALKALMAZASA
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Komparativ statika
— ceteris paribus, parcialis elemzés —

Okos dolog-e felgyujtani a sajat termés felét?
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2. RUGALMASSAG-SZAMITAS
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Rugalmassag, elaszticitas

Y-nak X szerinti rugalmassaga:

AY
AY X

X Y

g =

Y _
X

>
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Rugalmassag-szamitas ket tipusa

* Pontrugalmassag:
., 9 ay x

Ex

= =
& dx vy
e [vrugalmassag:
AY
(Y2+Ylj
N 2 _ Y=Y X+ X
* AX X, =X, Y,+Y,

( X, + le
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3. KERESLETRUGALMASSAGOK
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Kereslet-rugalmassagok

(elaszticitas)
4 ’ ’ xl
e Sajatar-rugalmassag, €

Axy /x4 _ Axipq

— Rugalmas el>1 X1 — —
— Rugalmatlan el<1 P1 Apl/pl Apq x4
— Egységnyi e|l=1
— Giffen javak: e >0

* Keresztar-rugalmassag, szi X2 Axa /% _ Axz 1
— Helyettesitd termék e >0 P Apy/p1 Apix,
— Kiegészit6é termék e <0
— Semleges termék e =0

T Axi/x;  Axym
, m o

e Jovedelem rugalmassag e’,ﬁ,l Am/m  Amx,
— Normal jészag e >0 luxus: g >1
— Inferior/alsébbrendl joszag g <0

-.--lu. dianiren , S s phr e é — ¢
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Specialis (kereslet) rugalmassagok

AR
Végtelen arrugalmas

— |€p1| N>
Teljesen arrugalmatlan
X1| _
- |€p1 =0 a/2b

Allandd rugalmassagu
kereslet: q(p)=A/p¢
Egységnyi arrugalmassag

linearis keresleti fv. esetén

a a
Q =a— bP. HaP_E’Q_E’ akkor
o dQP
Ep = ———=
dP Q
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Sajatar-rugalmassag
(pontrugalmassag)

Egy gazdasagban: P°=360 — 6Q, P>=40+4Q.

a) Mekkora a kereslet arrugalmassaga P=300 esetén?
b) Mekkora a kinalat arrugalmassaga P=300 esetén?

*******************************************************************************************************

a) QP=60-(1/6)P; =» QP (P=200) =60-(1/6)300=
€PP, =dQ/dP- =—(1/6)- = —5 (arrugalmas)

b) Q= P-10; = Q>(P=300)=(1/4)300-10=65
€55, = -P/Q = -300/65 =1,1538
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Sajatar-rugalmassag
(ivrugalmassag)

Olga havonta 6000 Ft-ot kdlt almara (A) és bananra (B). P,=100.
Ha P,=120, akkor B=25, ha P,=100, akkor B=32.

A) Milyen Olga keresletrugalmassaga, ha P,=100 = P,=1207?
B) Mekkora Olga FT valtozasa? (-570, csokken!)

3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k >k 3k 3k 3k 3k >k 3k 3k 3k 3k >k 3k 3k 3k >k %k >k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 3k 3k >k 3k 3k 3k >k %k >k 3k 3k >k 3k 3k 3k >k %k >k 3k 3k 5k %k 3k %k 3k >k %k 3k %k 5k k k kk ok

A. Ivrugalmassag:
ABg g

B, +B
B 2 ~ B,—-B, . PBl+PB2 ~25-32 120+100

| _ : =1,35
AP, P2_pP! B +B, 120—-100 25+32

.:“.#, reeatsnsesrpssras sasnan, ) TR T AT S ﬁ F——Y /
Ry T ol
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Farmernadrag piaca
(Gzleti-vezetési tanacsadas)

Falu, 100 Kiss Janos, ahol egy KJ: x(p)=5—-0,001p

* A) Piaci keresleti fluggvény?
B) Arrugalmassag p=2000Ft/db esetén?
* C) Milyen arstratégiat javasolna?

Miért van AKCIO a nagy boltokban?

it L b .
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Bevétel és sajatar-rugalmassag
kapcsolata

* Bevétel (Revenue, R) maximalizalasa:
— R=p(q)-q

 Hatarbevétel (Marginal Revenue, MR):

— MR(q) = dR/dq = p +q-dp(q)/da=p(1—(a/p)-[dp(p)/dq])
= p-(1-1/]¢,|)
e Veégtelen arrugalmas
| = o0 MR(q) = p
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Sajat és keresztar-rugalmassag

A 2 literes Coca Colabaol 6000 uveg fogy havonta. P.=150. Az

arat lecsokkentik P.?=120. Ekkor a Coca Colabdl az arbevetel

120 000Ft-tal né. A Pepsi kereslete 5600 u-rél 5000 G-re esik.
P,=146

A) Mekkora a Coca sajat arrugalmassaga? (-1,55)
B) Jellemezze a terméket! (arrugalmas)

C) Mekkora a Pepsi keresztar-rugalmassaga a Cocara?
Jellemezze a két termék kapcsolatat! Milyen arstratégiat
javasolna a boltnak a Coca Cola esetén?

%k 3k 3k 3k 3k 3k 3k >k 5k >k 5k >k 3k >k sk 3k 3k 3k sk 3k sk 5k >k 5k >k 5k >k 5k >k 5k >k 5k >k 3k >k 3k >k 3k >k sk >k sk k %k k k

A) C,=(150Ft/db*6000db + 120000)/120 = 8500 db
C) gPepS' =+0,51 helyettesitd termékek
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Rugalmassag

1. Miért tobb a biinozés (betorés, lopas, gyilkossag, alkoholizmus,
drogozas, alkalmi szex, jatékfligg6ség) a szegény helyeken.

2. Miért novelheti a tarsadalmi polarizaciot a fizet6s kozgazdasagi
képzés?

3. Miért van (volt) ingyen az éjszakai barokba a belépés a
lanyoknak, és miért kell fizetni a fitknak?

4. Oszténézhetnek-e a berugasra? Azaz mennyiben mas a két eset:
1. eset: a buliba nincs belépd, de az italokért fizetned kell;
2. eset: buli belépdje korlatlan italfogyasztast garantal.

5. Miért sportolnak kevesebbet a szegények? Luxus-e a sport
Magyarorszagon?
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4. NEMLINEARIS VILAG ARAZASA
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Arazas — atvaltas

* Az emberi lények a valtozasokon keresztul
tapasztaljak meg az életet: A (ndvekmény)

* A: Marginal (hatarelemzés)
 Ha a valtozas kicsi A=20 =2 ,, d” (Newton analizise)

o y=x?>=> dy/dx= 2x

o y=1/x=> dy/dx=-1/x?

* Polinom P=ax"+bx"1+...+cx1+dx? =» dP/dx=nax"1+(n-1)bx"2+...+c
* U(x,y)=xy = MU,=dU/dx=y és Mu,=dU/dy=x

i R e~ AT i '
;, o = s
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Nemlinearis parcialis elemzések
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MIT TANULTUNK MA?

1. A PIACI MODELL ALKALMAZASA = ,racionalis

- komparativ statika piromania”

2. RUGALMASSAG-SZAMITAS

—  Pont és ivrugalmassag

—  Kindlat és kereslet rugalmassaga = profit maximalizalas, AKCIO

3. KERESLETRUGALMASSAGOK = termékdifferencialas

1. Sajatar-rugalmassag
2. Jovedelemrugalmassag
3. Keresztar-rugalmassag

4 NEMLINEARIS VILAG ARAZASA - analizis

)
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